

全面推进乡村振兴

和静 19.63 万亩加工辣椒进入采收期

本报和静9月22日讯(记者 赵富强 通讯员 高那清)金秋九月,和静县19.63万亩加工辣椒陆续进入采收期,在各辣椒种植基地和田间地头,工人们正抢抓农时进行采收,现场一片热“辣”景象。

近日,在巴润哈尔莫敦镇阿尔孜尔村村民曹龙高娃的辣椒地里,火红的辣椒挂满枝头,长势喜人。60多名工人在田间来回穿梭,忙着采摘、分拣、晾晒,丰收的喜悦溢于言表。

曹龙高娃说:“我今年承包

了200多亩辣椒,从15日开始采收。今年辣椒长势非常好,预计每亩产量可达650-700公斤。”

今年,巴润哈尔莫敦镇辣椒种植面积达3.8万亩,主要种植品种包括铁板椒、线椒。该镇还生产辣椒酱、辣椒颗粒、辣椒粉、辣椒皮等粗加工系列产品,初步形成了“企业+基地+农户”的合作模式。

巴润哈尔莫敦镇副镇长朱文强说:“目前,我们镇有20家辣椒加工企业。小辣椒带动了产业结构调整,形成了辣椒种植加工销售一体化产业链。下一步,

我们将继续把推广辣椒种植作为增加群众收入的主要途径,不断加强种植技术推广应用,优化种植结构,提升辣椒品质,促进农民增收,助力乡村全面振兴。”

和静县气候温和、土质肥沃、光照充足,因此种植的辣椒品质优良,深受疆内外客商青睐。目前,该县辣椒种植已形成规模,是全疆加工辣椒的主要生产基地之一。今年,该县种植的19.63万亩加工辣椒喜获丰收,成为推动县域经济高质量发展的支柱产业。



9月16日,在和静县巴润哈尔莫敦镇阿尔孜尔村一辣椒地里,工人们正在采摘辣椒。
通讯员 才甘 摄

河北吴桥杂技艺术团主题创作巡演走进焉耆



近日,“盛世中华 冀疆情深”河北吴桥杂技艺术团主题创作巡演活动在焉耆县人民广场精彩上演。
图为演出现场。
通讯员 罗志伟 摄

本报焉耆9月22日讯(通讯员 罗志伟 纳锐)为弘扬中华优秀传统文化,进一步丰富各族群众精神文化生活,加强冀疆两地文化交往交流交融,近日,“盛世中华 冀疆情深”河北吴桥杂技艺术团主题创作巡演活动在焉耆县人民广场精彩上演。

活动在开场舞中拉开帷幕,杂技《抖空竹》《女子造型》《晃圈》《力量》等节目依次上演,精彩不断。《抖空竹》将空竹技艺与京剧艺术巧妙结合,展现了中华优秀传统文化的独特魅力。演员们技艺娴熟,节目紧张刺激、趣味十足,现场气氛热烈。

河北吴桥杂技艺术团负责人说:“我们这次把杂技带到了美丽的新疆,是一次艺术的交往交流交融之旅。我们遴选了很多曾获国内外大奖的精品节目进行集中展现,以文艺赋能铸牢中华民族共同体意识,促进各民族像石榴籽一样紧紧抱在一起。”

且末打造24小时工会智能化驿站

本报且末9月22日讯(记者 陈新 通讯员 买合甫孜汗·托乎地)18日,记者从且末县总工会获悉,该县总工会积极行动,全力打造各种最美驿站和24小时工会智能化驿站,让“工会小站,贴心大爱”真正落到实处,为户外劳动者送去温暖与关怀。

今年以来,且末县总工会采取“党建+工会”模式,强化基层工会组织建设。大力推进“工人文化宫+网(站)点”建设,涵盖职工之家、户外劳动者驿站、职工书屋、母婴之家、司机之家、劳模创新工作室、职工活动室等基础

性网(站)点。在职工书屋中,不少职工利用业余时间在这里阅读书籍,提升自我;母婴之家为哺乳期的女职工提供了温馨舒适的休息和哺乳场所。

9月以来,按照自治区总工会《关于做好2024年工会驿站双15工程工作的通知》要求和自治州总工会的安排,且末县在现有15个户外劳动者驿站(现更名为“工会驿站”)的基础上,计划再打造2~3个24小时工会智能化驿站。

且末县总工会相关负责人表示,县总工会始终秉持“职工的需求在哪里,工会的服务就延伸

到哪里”的理念,把关注职工生活、关心职工困难以及解决现实问题作为工会工作的重中之重,切实做到了解职工情况、帮助职工解决急事、化解职工难题。

下一步,且末县总工会将持续推进各类服务阵地建设,进一步发挥阵地功能作用,广泛收集职工需求,为职工提供更多贴近生活实际的服务,让工会驿站等阵地真正成为广大职工感兴趣、乐意来、留得住的活动场所,不断提高工会组织的吸引力、凝聚力、战斗力,持续增强职工的获得感、幸福感、安全感。

尉犁高素质农民培育班开班

本报尉犁9月22日讯(记者 周海霞 通讯员 詹鹏)近日,尉犁县2024年高素质农民培育班开班,来自全县各乡镇、各行业新型农业经营和服务主体带头人,共计50人参加开班仪式。

开班仪式上,尉犁县动物卫生监督所主要负责同志对此次培育班课程安排进行了详细介绍。

县委有关领导表示,高素质农民对于农业现代化和农村经济发展至关重要,是农业创新的核心力量,肩负着推动农业产业升级、优化农业结构的重任。此次举办高素质农民培育班,旨在贯彻落实国家关于乡村振兴战略中人才培养的要求,着力打造一支有文化、懂技

术、善经营、会管理的高素质农民队伍。

学员们纷纷表示,此次培育机会十分难得,培育期间将认真学习,掌握更多先进的农业知识和生产技能,提升自身的综合素质,为家乡农业发展贡献自身力量。

此次培育为期10天,为学员提供农业生产新技术、农业经营新理念以及市场拓展新思维等全方位的知识和技能培育。课程包括农民专业合作社培育及制度管理政策、残膜回收利用再利用技术、小麦玉米病虫害防治、农牧业种植养殖等多个领域,力求使农民紧跟时代步伐,将所学运用到实际农业生产和合作社经营中,实现增产增收。

和硕推广普及国家通用语言文字

本报和硕9月22日讯(记者 陈新 通讯员 古丽皮亚·卡衣木江)近日,和硕县总工会联合县委宣传部、县妇联等单位开展“加大推普力度,筑牢强国语言基石”宣传活动,引导职工群众提升使用国家通用语言文字的意识。

在和硕县亨瑞市场和县文化广场,工作人员通过悬挂“推广和普及国家通用语言文字铸牢中华民族共同体意识”宣

传横幅、发放国家通用语言文字知识宣传手册等资料,让广大职工群众了解推广国家通用语言文字的重要性和必要性。此次宣传活动,共发放宣传手册50余份。

和硕县总工会社会化工会工作者罗婷婷表示,此次宣传活动,进一步加大了国家通用语言文字推广力度,使大家充分认识到推广国家通用语言文字的重要性。



近日,工作人员向群众发放宣传资料。

通讯员 古丽皮亚·卡衣木江 摄